



2024年9月17日 星期二 责编:王妙妙 徐徐 美编:张靖宇 审读:邱立波



## 拾趣, 于童年时光

童年时光如梦长,欢声笑语乐无疆。那段无忧无虑的时光,似色彩斑斓的画卷,在孩子们的脑海里闪现:在辽阔的草原上,感受自然的宁静与自由;在雄伟的长城上,领略建筑的大气与磅礴;在清澈的溪流里,享受水流的清凉与激荡……一幕幕,一幅幅,镌刻在孩子们的心田,珍藏在童年的时光相册里。

指导老师 鲍君娜

### 漂流记

钟博涵(证号 2415093)

今天的气温是38℃,我像冰激凌一样都快要被热化了。于是妈妈带我去漂流。

按工作人员的指引,我们穿上救生衣,戴上头盔,坐上了皮划艇。

开始漂流了。一开始我很害怕,后来我渐渐觉得很刺激。皮划艇撞来撞去,一会儿撞到边上的岩壁,一会儿撞到别的皮划艇,更刺激的是下坡时水花溅了我一脸。水顺着脖子往下流,瞬间整个人都清凉了,我喜欢这种感觉。后来到下坡的地方,我要求工作人员把我调到船头,因为船头的水花会更大一些。

漂流途中有人用水枪滋我,一开始我用头盔当面具,防止水进眼睛,后来我直接把头盔当瓢反击了回去。我们打起了水仗,我被打得落花流水。唉,谁叫妈妈不给我买水枪呢!到平缓的地方,我发现水位才到我的肚子这里,原来水并不深,只是水流比较快。

这真是清凉又好玩的一天。我喜欢漂流!

### 探索熊猫谷

鄢歆桐(证号 2415098)

暑假里,我们一家人来到成都旅行。来到成都,肯定要一睹国宝熊猫的风采,于是我们来到熊猫谷,近距离接触大熊猫。

按照园区标识,我们找到了1号熊猫馆。由于天气太热,大熊猫一直趴着不动,我们只看到了熊猫圆圆的大屁股。

正当我垂头丧气的时候,突然发现前面不远处有好多人在挤在一起,大家还都拿出手机在拍照。我也跟着人群使劲往前挤,挤到最前面才发现原来是一只大熊猫在吃冰。它吃冰的样子好可爱,就像一个小宝宝捧着自己最喜爱的东西,想吃又舍不得吃,却又不肯放手。妈妈说:“难怪你那么爱吃冰棍,原来熊猫也有这个爱好。”

最后,我们又去看了熊猫宝宝。它们住在野生放养区域,这样可以让它们逐渐适应大自然,慢慢做到独立生存,以后就可以回归大森林。

在这里,我学到了很多关于熊猫的知识,还看到许多熊猫宝宝的照片,我真的好想摸一摸它们。但是熊猫是我国的珍稀物种,需要特别保护。这也是一点小遗憾吧!

## 高新区实验学校翔云校区205班



### 我的避暑胜地

傅忆伊(证号 2415097)

这个暑期,我发现一个新的“避暑胜地”,它就是“宁波少年儿童图书馆”。

一走进图书馆的大门,一只巨型的黄色章鱼就出现在我的眼前,它的名字叫“墨宝”。长长的腕足被设计成了滑梯,吸引着我们去跟它来个亲密接触。一到开放时间,我就跑到“墨宝”下面去排队,队伍越来越长,小朋友们都兴奋地等待游行。

这个图书馆里有幼儿借阅区、国际图书馆、儿童借阅区、自助图书馆、多功能厅和艺术空间等区域。里面的书多得数也数不清,每一本我都很想看。

在这里不仅能阅读各类图书,玩益智玩具,玩滑梯,观看各类展览,还能将喜欢的书借回家阅读。借书过程特别简单和方便,只要办理一张借阅卡,将喜欢的书放在自助机上,机器会自动识别每一本书,一刷一放就能轻松借阅。

你还在等什么?和我一起去看宁波少年儿童图书馆避暑吧!

### 参观良渚博物院

吴皓轩(证号 2415095)

暑假的一天下午,我的心情如火辣辣的太阳一样炙热,因为我和朋友们要一起去参观良渚博物院。一路上大家都在讨论:为什么这个地方要叫“良渚”?博物院里面到底有哪些东西?带着一系列的问题,我们走进了博物院。

跟随着讲解员,我们来到了第一个馆,叫“水乡泽国”。在这个馆中,我们了解到,良渚的发现完善了中华上下五千年的历史。原来在五千年前,人类就已经有分工合作,已经能种出跟现在几乎没有差别的稻谷,人类的吃穿住行都安排得井然有序。

馆中呈现的古代文字深深地吸引着我。我认真观察着,发现有些像图案,有些跟书上的甲骨文一样,我们居然还能猜对几个字呢!

接着,我们来到了第二个展厅,叫“文明圣地”,展厅里陈列着良渚古城的沙图,有外城、内城和宫殿。这精巧的层层设计,不仅展现出古代人民的智慧,也体现了良渚先民改造自然、利用自然、征服水患的美好愿望。

最后,我们来到了第三个展厅,叫“玉魂国魄”。古人对玉器的打造和佩戴都非常有讲究。厅里还通过3D技术,演示了各种玉器的佩戴方法。

参观结束后,我和朋友们一路还在讨论着这个震撼人心的古代世界。这真是一次非常有意义的参观活动,我们都收获满满!

### 家里的“小客人”

刘枝曦(证号 2415087)

最近几天,我家里来了一批“小客人”,它们是一群小螃蟹。

这些小螃蟹是我和小伙伴从江边抓回来的。最大的一只螃蟹有乒乓球那么大,它经常挥舞着大钳子,发出“咔嚓咔嚓”的声音,像一个拿着指挥棒的音乐家。因为“音乐家”太活跃了,小桶里不够它活动,所以我把它放到有水草的大桶里。

其他的小螃蟹都只有指甲盖大小,它们也很好动,像舞蹈家一样在小桶里转来转去,转累了,就在桶里的泥巴上歇歇脚。有泥巴的小桶是它们的大舞台,也是它们的游乐场。

我每天观察这些“小客人”的一举一动,它们给我带来了许多知识和快乐,我很爱它们!

### 长城游记

李爱芷(证号 2400580)

俗话说:“不到长城非好汉。”这个暑假,妈妈带我去去了首都北京,做了一回“好汉”。

在满怀期待中,我们到达了山脚下,乘坐“小火车”慢慢悠悠地到了长城的北四楼。

要开始徒步爬长城了!跟着人流,我们走过了一个又一个台阶和烽火台。一开始我信心满满,像一阵风一样。渐渐地,我开始觉得累了,陡峭的石阶一眼望不到头,我这才体会到万里长城的“长”。

妈妈一边鼓励我,一边拉着我的手继续走。我也咬了咬牙坚持着,终于到达了长城的最高处——北八楼。这时,我看见了云缭绕在长城周围。我站在北八楼上,感觉一伸手就能摸到云。

通过爬长城,我明白了一个道理:只有坚持不懈,才能看到最美的风景!

### 小蝌蚪

贺翔鸣(证号 2400581)

一个晴朗的周末,我和爸爸去了达人村。

我们走在小溪边,忽然发现有许多黑点在水中游动。走近一看,原来是一群小蝌蚪。小蝌蚪的身体是黑色的,长着小小的眼睛,圆圆的脑袋,小小的身体后面还拖着一条小尾巴,像细细长长的丝带,可爱极了!

我小心翼翼地将几条小蝌蚪带回了家,安置在一只透明的水桶里。它们在新家自由穿梭,或浮或沉,游弋于水中的每一个角落,似乎对这片新天地充满了好奇。我每天都给它们换水,还放了一些小鱼食进去,生怕它们饿了。

然而有一天,弟弟不小心碰倒了水桶,小蝌蚪们纷纷落至地面,无助地挣扎着。我急忙将它们一一拾起,重新放入水中,但悲剧已经无法挽回——它们静静地漂浮在水面,没了生气。

那一刻,我真后悔,后悔没有把小蝌蚪照顾好,我好怀念它们。

## 暑假记忆

### 暑假里的“小玩伴”

海曙区高桥镇中心小学509班  
钟梓尹(证号 2406313)

指导老师 俞伊莎

暑假里,妈妈怕我一个人无聊,便决定增添一位“家庭成员”给我做伴。

来到熟悉的花鸟市场,我左看看,右瞧瞧,许许多多可爱的小动物映入我的眼帘:有歌声悦耳动听的小鸟,有绒球似的小仓鼠,还有活泼可爱的小兔子……我拉着妈妈往里走去,忽然看见一块锈迹斑斑的牌上写着“海洋小馆”。我们进去一看,里面竟然别有洞天:一个个透明的玻璃缸里游着五彩斑斓、各式各样的鱼儿,它们自由自在地互相追逐打闹着,像一群没有烦恼、快乐玩耍的小孩子。

我来到一个大鱼缸前,观赏着里边的鱼:有黑白相间的斑马鱼,有灵动耀眼的金鱼,还有很多叫不出名字的小鱼儿……我挑选了半天,小心翼翼地把我认为最漂亮的几条鱼儿装进了袋子,带回了家。

人们都说,鱼只有7秒的记忆,可我不觉得。我习惯在喂鱼前拍拍手,久而久之,每当我拍手时,鱼儿们就会游到水面,小嘴一张一合的,等待我的投喂。我的小鱼们性格温顺,一次只吃一粒鱼食,也不会和自己小的鱼儿抢食。

平时鱼儿们喜欢躲在水草中,可能里面更有安全感吧。我通常会拿一个小渔网“捉弄”它们,搅得它们鸡犬不宁,四处逃窜。

鱼儿们不仅给我的生活增添了乐趣,还让我知道了一些养鱼小知识,真是两全其美啊!

### 夏日的记忆

北仑区泰河学校606班

方梓涵(证号 2461875)

指导老师 郑玲燕

暑假里的那趟旅行,宛如夜空中熠熠生辉的璀璨星辰,在记忆的天幕上闪烁着永不磨灭的光芒。

那是一个被阳光热情拥抱的夏日,我与家人怀着满心的期待与憧憬,踏上了前往海边小镇的旅途。一路上,风景恰似一幅流动的画卷。连绵的山脉,似巨人般雄伟屹立,那起伏的线条宛如大地的诗篇;广袤的田野,如绿色的海洋般辽阔无边,微风拂过,掀起层层碧波。我痴痴地凝视着车窗外匆匆后退的景致,思绪飘飞,想象着那片沙滩应是一片金黄,在太阳的亲吻下散发着迷人的光泽。

当我们终于抵达目的地,那无垠的大海,就那样毫无保留地进入我们的眼帘。海浪如一群顽皮的孩子,欢快地拍打着沙滩,溅起的浪花如碎玉般晶莹,在灿烂的阳光下闪烁着梦幻的色彩。

我急切地脱下鞋子,飞奔在那柔软的沙滩上,细沙轻轻滑过我的脚趾,带来软软的、暖暖的触感。妹妹眨巴着眼睛,使劲张开双手,欢快地说:“我要把城堡建得大大的,大到能让所有人都住进来!”我扬起下巴,不甘示弱,把脚高高跷起,大声回应:“那我要建个高高的城堡!”就这样,我们沉浸在欢乐的游戏中。

不知不觉,太阳慢慢收起了它的光芒,在天边留下一抹绚丽的晚霞。我们带着满心的不舍,缓缓离去。

这趟夏日之旅,犹如一首优美的诗篇,在我的心间低吟浅唱,永远难忘。